
 

 

VERBALE DEL 21 AGOSTO 2018 

L'anno 2018, il giorno 21 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1022490 del 27/07/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Serio e Tusa.  Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Scarlata, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario il Consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il consigliere Orilia informa che le strade sono stracolme di spazzatura, occorre una sorveglianza più 

incisiva. 

Anche il consigliere Serio ritiene si debbano sanzionare pesantemente i cittadini indisciplinati, occorre 

tutelare l’igiene e il decoro. 

Il consigliere Tusa considera che ormai le bombe d’acqua e gli acquazzoni non saranno eventi sporadici, 

pertanto occorre che le caditoie vengano controllate spesso alfine di evitare allagamenti che possano recare 

danni ai cittadini e alle loro abitazioni. 

Anche il Presidente Savoca concorda con quanto detto dal consigliere Tusa. Se non parte il decentramento e 

non si danno più poteri alle circoscrizioni, molti problemi territoriali non potranno essere risolti in tempi 

brevi, in quanto l’Amministrazione Centrale è latente. 

Alle ore 10.55 entrano i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Serio e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G.: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Serio chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 54091 del 22.01.2018 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Urgente richiesta di rifacimento marciapiede stradale in via 

Messina Marine, di fronte il tratto compreso tra i civici n. 735 – 797” e il consigliere Serio la descrive 

brevemente sottolineando che i pedoni, visto la precarietà del marciapiede sono costretti a transitare in 

maniera pericolosa sulla strada. Poiché la situazione precaria costituisce un serio pericolo quotidiano per 

l’incolumità pubblica chiede di votare favorevolmente la mozione. 

Si passa all’approvazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11.00. Risultano assenti 

alla votazione il consigliere Guaresi e il Presidente Greco. 

Alle ore 11.01 esce il consigliere Scarlata. 



 

 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 3 

agosto 2018 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:07. Risultano assente alla votazione i 

consiglieri Guaresi, Scarlata e il Presidente Greco. 

Terminata la votazione del verbale il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 13.25 il Presidente Greco riapre la seduta. Risultano presenti i consiglieri Cardella, Guaresi, 

Marchese e Savoca. 

Funge da segretario il consigliere Cardella. 

Il Presidente Greco si scusa per il suo ritardo ma era impegnato in affari istituzionali. 

Il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Savoca e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G.: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 629859 del 16.04.2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Richiesta rifacimento sede stradale tratto di via Pomara” e il 

consigliere Guaresi la descrive brevemente sottolineando che la carreggiata presenta notevoli dissesti 

soprattutto degli avvallamenti della sede stradale con formazione di cunette e dossi dovuti al flusso di mezzi 

pesanti che intercorrono il tratto per recarsi verso le loro destinazioni quali: Porto, Forum e centro città. Per 

quanto sopra esposto chiede al consiglio di votare favorevolmente la mozione. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 13.35. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Alle ore 13.38 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio 
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